

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Negyedévre 3 P. félévre 6 P. egész évre 12 P. — HIRDETÉSI ÁRAK: Milliméter soronként 1 hasáb szélességben 15 fillér. A legkisebb hirdetés ára 3 P. Haláleset jelentés, köszönetnyilvánítás és Nyilvtér legkisebb ára 12 P.

Főszerkesztő:  
Vitéz LINDVAY (HARTNER) NÁNDOR  
Szerkeszti:  
ifj. SZÁSZ ERNŐ



MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Muraszombat, Horthy Miklós ut 18 szám / Távbeszélőszám 71. Kéziratokat nem őrünk meg és nem adunk vissza.

XXXVIII. évfolyam. / 6. szám.

ÁRA 24 fillér.

1944. február 4. — Péntek.

## A pénzügyminiszter javaslata

A legegyszerűbb javaslatot adta az ország népének Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, mikor azt ajánlotta, hogy a feketepiac letörése érdekében próbálja meg mindenki egy hónapig tartózkodni az ilyen vásárlásoktól s mindjárt nem lesz többé panasz a zugbörze fantasztikus szemérmelenségére, mellyel csillagokig hajítja a legkeresettebb cikkek árát. Igen, ez a legkézenfekvőbb teendő, mert abban a pillanatban, amikor a vajra, a lisztre és a zsirra, meg a feketehusra nem akad többé vásárló, a spekuláns urak se lesznek bolondok pénzüket belefektetni ezekbe a portékákba. Régen monnjuk, hogy a háborúnak ezt a legkellemetlenebb jelenségét semmiféle rendészeti intézkedéssel gyökeresen és végkép megszüntetni nem lehet, mert ehhez elsősorban a társadalom elhatározása és önuralma szükséges. Ha majd a pesti lakásokba becsöngetnek a barátságosarcu és rendkívül jószívű falusiak, felajánlván huszonnyeg pengőért a csirkét s ház asszonya és ura nem fogadja újjongva az ál-östermelőt, hanem rendőrt hív, elfogynak ezek a házalók. S a fűszeres se fekteti bele forgatókéje tekintélyes hányadát a feketén szerzett vajba, ha néhány héten keresztül minden vevőjétől következetesen azt hallja, hogy a normális áron felül egy fillért se hajlandó adni érte. Ne dörögjünk a lelkiismeretlen spekulánsok ellen, ne szidjuk és gyalázzuk őket addig, ameddig magunk is részesei vagyunk szemérmetlen működésüknek. A vevő legalább annyira vétkes, mint az eladó, aki valósággal ösztönzi a vállalkozószellemeket a feketepiac kiszélesítésére s az áruknak a legális forgalomból való kivonására. Elvégre a spekuláns nem anyagi lélek s ahogy mondani szokták: „Nem ellensége a saját pénzének”, pontosan ki tudja számítani, hogy mennyivel kap többet, ha dugva és bizalmasan árusít, kivételes jóindulattal kezelve a vevőt, mintha portékáját a nyílt pultra kirakja. Tessék tehát elkezdni a feketebörze elleni harcot, próbáljon meg tartózkodni a háziasszony és a családó a zugpiacon való vásárlástól, utasítsa vissza a csábításokat s meglátjuk: ki ún rá a spekulációra hamarabb. Az-e, aki egy hónapig lemond a fekete disznóhúsról, az elég bőven kiszabott lejadagon felüli lisztről, a harmincpengős vajról, vagy pedig az izgatott kereskedő, aki maga lesz kénytelen elfogyasztani nem túlságosan időálló árucikkeit.

És mi lenne akkor, ha az iparcikket, ruhát, inget vásároló gazda nem venné meg feketén a portékát, hanem feljelenen a kereskedőt? Akkor megszűnnék a feketepiac. Addig azonban, míg a ruhaanyagért, amibe gyalílag beszöttek minden méterre a 10 pengős árat, 40 pengőt fizet a muravidéki módos gazda, hiába a kormány minden intézkedése, a feketepiac nem szűnik meg.

## Dr. Tulok József alispán biztosította a muraszombati járás gazdáit, hogy ügyes-bajos dolgaikkal szeretettel foglalkozik

Dr. Tulok József, Vas vármegye alispánja feleségével és dr. Pósfay Pongrác vármegyei aljegyzővel látogatást tett szombaton és vasárnap a muraszombati járásban. Az alispánék gépkocsija szombaton délután fél 4 óra tájban ért a járás területére. Először Felsőlendván állottak meg az előkelő vendégek, ahol dr. Olajos József főszolgabíró üdvözölte az alispán házaspárt és kísérijüket, majd Kövess Endre jegyző jelentkezett az alispán előtt.

### FELSŐLENDVÁN

Dr. Tulok József Felsőlendván megvizsgálta a jegyzői hivatalt és megtekintette az orvosi lakás építését. Innét Kuzmára szándékozott átmenni, azonban csak Felsőcsaloganyig jutott el, mert az enyhe időben járhatatlan volt gépkocsi számára a kuzmai bekötő ut. Ezért Perestónát Vashidegkutra gépkocsizott az alispán és társasága. Innét egyenesen Muraszombatba indultak.

### MURASZOMBATBAN

a tüzoltószertűz előtt állottak meg a gépkocsik. Itt tüzoltódiszszakasz tisztegette az alispán előtt, akinek fogadásán megjelent Lipics József városbíró, dr. Bánki Ferenc szolgabíró, Mórocz Imre főjegyző és Benkó József járási tüzrendészeti felügyelő. Mórocz Imre, mint a tüzoltóegyesület elnöke üdvözölte az alispánt, aki meleg szavakkal köszönte meg a fogadtatást és kijelentette, hogy

**mindig szívesen jön a muraszombati járásba, amelynek hűséges vend-magyar népe közel áll a szívéhez.**

Ezután megtekintette a tüzoltószertűz és tüzoltóink felszerelését. A felszerelés felett őszinte elismerésének adott hangot és kilátásba helyezte legmesszebbmenőbb támogatását a megfelelő tüzoltólaktanya építésének munkájához.

Az alispán vacsora előtt néhány látogatást tett feleségével és dr. Pósfay Pongráccal. Vacsorán dr. Olajos főszolgabíróék vendége volt az alispáni házaspár, vacsora után pedig a kaszinó összejövetelére mentek el. Itt vitéz Lindvay Nándor országgyűlési képviselő fogadta az alispánékat, dr. Derzsényi Tibor szolgabíró, a kaszinó háznagya pedig virágcsokrot adott át az alispán hitvesének. A kaszinóban meleg hangulatu társalgás alakult ki a magas közigazgatási vezető férfiu és a tagok között.

Éjszakai szálláson vitéz Lindvayék vendégei voltak az alispánék. Reggel a 10 órakerkezdő misét megelőzően a muraszombati leventefejűség tisztelt az alispán előtt. A leventeegyesület elnöke, Mórocz Imre főjegyző köszöntötte az alispánt, aki a hivata-

los aktus végeztével elbeszélgetett a leventékkal, akiket megdicsért fegyelmélet magatartásukért.

### CSENDLAKON

Fél 12 órakerkezdő gépkocsin Csendlakra mentek az alispánék. Itt az alispán részt vett a népművelési bizottság előadásán. Titán József népművelési titkár mondott ezen rendkívül érdekes helytörténeti adatokkal alá-

## Német helyett vend nyelvet tanítanak a muraszombati polgári leányiskolában

A vallás és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a muraszombati polgári leányiskolában 1944. február 1-től kezdődőleg

**fokozatosan vezessék be a vend nyelv oktatását.**

Az idén az első osztályban kezdik el a vend oktatást a német nyelv tanítása helyett, jövőre már az első és második osztályban tanítanak vendet német helyett, két év múlva már csak a negyedikesek tanulnak németet.

## Károlyfa határában agyonlőttek a határvadászok egy csempészt

Hétfőn este fél 8 óra tájban a Károlyfa község határában cirkáló határvadász járőr arra lett figyelmes, hogy a homályban egy háromtagu társaság igyekezik a német határ felé. A három férfi nagy csomagokkal és bőröndökkel volt megrakodva. A határ pedig, amely felé igyekeztek, már csak 150 méter távolságban volt. A határvadászok utánuk kiállottak, hogy álljanak meg.

**a csempészek azonban e helyett futni kezdtek a határ felé.**

A sötétség megnehezítette a határvadász járőr dolgát, az azonban a

támasztott beszédet a vend és a magyar nép együvértartozásáról. Az alispánt Fehér József körjegyző üdvözölte és megköszönte dr. Tulok Józsefnek, hogy megjelent a gazdák körében. Dr. Tulok József válaszában biztosította az összegyűlt gazdákat, hogy *mindenkor szeretettel intézi ügyeiket és ügyes-bajos dolgaikkal bizalommal forduljanak hozzá.*

Dr. Tulok Józsefné és dr. Olajos Józsefné közben megtekintették a templomot. Az előadás befejeztével gróf Mikeseknél tettek a vendégek látogatást, majd visszautaztak Muraszombatba, ahol az alispánék vitéz Lindvayéknál ebédeltek. Délután indultak vissza Szombathelyre.

utána pedig a német nyelv oktatása teljesen megszűnik az iskolában és minden osztályban heti három órában a vend nyelvet oktatják.

Értesülésünk szerint a vallás és közoktatásügyi miniszter Csepreghy Károly ny. tanítót bizta meg a polgáriban a vend nyelv előadásával. Ezt a hírt örömmel üdvözöljük, mert legalább arra kapunk a kiváló magyar tanító személyében biztosítékot, hogy a vend órákon nem szlovénul fognak tanulni a diákok.

rossz célzasi lehetőség ellenére is tüzelni kezdett a csempészekre. Egyiküket golyó is érte, aki összeesett.

**A másik kettőt nem sikerült eltalálni.**

A golyótalálta csempész percek alatt meghalt a helyszínen. Megállapították, hogy az illető Rituper Vilmos harmincnégy éves orfalui születésű földműves, aki zsirt, tojást és dohányt akart átcsempészni Németországba. — A tettestársak kilétének megállapítására és az eset körülményeinek végleges tisztázására a hivatalos eljárás folyamatban van.

## Tavaly 6 méter magasból ugrott le fogadásból, az idén pedig öngyilkos lett sulyos sérülései miatt egy vidorlaki fiatalember

Szomoru vége lett Gyergyék Rudolf 18 éves vidorlaki fiatalember virtuskodó fogadásának. Tavaly történt, hogy a mezőgazdasági munkán lévő Gyergyék Rudolf fogadást kötött **egy liter borban,**

hogy 6 méter magasból le mer ugrani. Le is ugrott és megnyerte a liter bort. *Drága árat fizetett azonban érte,* mert olyan sulyos belső megrázkódtatást szenvedett, hogy az-

óta sokszor gyengélkedett, sőt buskomorrá vált.

Buskomorsága egyre mélyebb lett, míg aztán január 27-én szomoru befejezést nyert. Gyergyék trafikba indult — mint környezetének mondta, — trafik helyett azonban az istállóba ment, ahol felakasztotta magát. Bucsulevet nem hagyott hátra. Tettét minden valószínűség szerint buskomorsága miatt követte el.

## „Api, értse meg, nem lehet felszállni...”

A közönség kérése: az autóbuszok indulásához küldjön ki a MÁVaut kirendeltség tisztviselőt

Mindenhol akad javítani való, még a mintaszerűen vezetett muraszombati MÁVaut kirendeltségnél is. A forgalom korlátozása, a sok utas itt is nehézségeket okoz, amelyeket még csak feleslegesen súlyosbítt egyes emberek magatartása. Kötelességünknek tartjuk, hogy ezekre a hibákra is rámutassunk, habár előre bocsátjuk azt, hogy a muraszombati MÁVaut kirendeltség működéséről egyébként csak a legjobbat mondhatja mindenki.

A baj forrása az, hogy egy-egy kocsit indulásánál néha

kétszer annyi utas jelenik meg, mint amennyi befér az autóbuszba. Mindenki így nem mehet el, az utasok jó részét le kell hagynia a kocsivezetőnek. Azt, hogy kik utazhatnak el, bizonyos irányelvek alapján a kalauz határozza meg. Ez pedig nem szerencsés megoldás, mert néha olyan esetek adódnak elő, hogy a kalauz nem tudja eldönteni, hogy ki utazik jobban, így aztán kénye-kedve szerint teszi lehetővé, vagy akadá-

lyozza meg az utazást. Csak tetézi a bajt, hogy

**ideges a kalauz is, idegesek az utasok is,**

ami aztán szóváltásokra vezet. A kalauz érzi hatalmát az utas felett, így aztán előfordul, hogy olyan hangnemben beszél az utassal, ami sértő.

Nemrégiben tett csak feljelentést egyik kalauz ellen egy muraszombati tanár, mert a cinikus kalauz így adta tudtára, hogy nem utazhatik: „Api, értse meg, nem lehet felszállni”. Vagy egy másik eset: „Hölgyem, maga nem utazhat”.

Mindezek a bajok megszűnének, ha az autóbuszok indításához a MÁVaut tisztviselőt küldene ki, aki aztán felelősség mellett intézkednék és állapítaná meg, hogy kit visz magával a kocsit. Ezért azt kéri a Muravidék utazóközönsége a muraszombati MÁVaut kirendeltségtől, hogy a jövőben állandóan jelenjék meg tisztviselő is az autóbuszok indításánál.

## Talpbőrt kapnak

### a mezőgazdasági munkavállalók

A börgazdálkodási kormánybiztos legsürgősebb feladatának tekinti, hogy a mezőgazdasági munkavállalóknak elviselt talpú, de egyébként még használható lábbelijük (cipő, bakancs vagy csizma) talpalásához olcsó áron megfelelő bőr-féltalpakot juttasson. Ebből a célból széleskörű akciókat indított, amelynek keretében a gyárak a féltalpak kiszabását már megkezdtek és rövidesen megkezdődik a féltalpak kiosztása is.

#### Bőrféltalpak vásárlására

jogosult minden olyan mezőgazdasági munkavállaló, aki tagja az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek és így öregségi biztosítási könyvecskével rendelkezik. A mezőgazdasági munkavállalók biztosítási könyvecskéjük felmutatásával kapják meg a bőrtalpakot és a kiszolgáltatás tényét a biztosítási könyvecskébe bejegyzik.

A féltalpak többféle számú nagyságban, trapézalakú darabokban kerülnek szétosztásra. A kiszolgáltatott

bőrtalpak mind talpaláshoz, mind a sarokfoltozáshoz elegendő.

#### A bőrtalpak ára

39—42 számú nagyságban 6 pengő 92 fillér, 43—46 számú nagyságban 7 pengő 45 fillér. E két árat a féltalpakon letörölhető bélyegzővel tüntetik fel. Megállapították hatóságilag azt a munkadíjat is, amennyiért a lábbelikészítő kisiparosok a féltalpak munkáját vállalni tartoznak: a féltalpak felerősítéséért szeges kivételben sarokjavítás nélkül 5 pengő 50 fillért számíthatnak fel. A cipésziparosok tehát kötelesek ezt a munkát a hatóságilag megállapított áron elvégezni.

Az akcióval kapcsolatos esetleges panaszok kivizsgálására a börgazdálkodási kormánybiztos a mezőgazdasági érdekképviseletet kérte fel.

A mezőgazdasági munkásság között most megkezdődő bőrtalpakosítás után, illetőleg ezzel párhuzamosan az ipari munkavállalók és az erre rászoruló iskolásgyermekek bőrtalpellátását is megszervezik.

## Házasságunk két éves évfordulójára

Soha el nem mulhat az igaz boldogság, Nem zavarhatja azt meg semmi ravaszság, Megvan a szeretet, a féltés, a béke, Nem halványulhat el a szerelem fénye.

A féltő szeretet megóv minden bajtól, Egymást megkíméli a legkisebb zajtól, Évek múlásával egymáshoz simulnak, Együtt dobog szívük és egyre gondolnak.

Rohannak az évek, elmúlt két esztendő, Előttünk van most még a legszebb jövő, Mikor egybekelünk dörögtek az ágyuk, Azóta sem maradt abba ugatásuk.

Isten megőrizett bennünket egymásnak, És a drága kicsi édes angyalkánknak, Talán ezután is messze kerül a baj, Szívemben őszintén ez a leghőbb óhaj.

Kivánom Tenéked aranyos Sárkám, Legyen az életed csak boldog és vidám, Derű szálljon mindig arany homlokodra, Napfény csókolgasson gyönyörű hajadra.

Áldás kísérjen el minden lépéseden, Rózsák fakadjanak a te nézéseden, Kacagva daloljál ugy este, mint reggel, Boldogan ébredjél megbékélt lélekkel.

Mikor legközelebb megüljük e napot, Adjon a jó Isten békésebb Holnapot, Minden ember legyen egymásnak testvére, Uj Európában legyen boldog béke.

Muraszombat, 1944. I. 31. KÁDÁR GYULA  
áll. gimn. tanár.

## Heti 10 deka lesz Muraszombatban a zsirfejdag

Vas vármegye közellátási kormánybiztosának felhatalmazása alapján az alispán a járási székhelyeken az ellátatlanok részére kiadott zsirfejdagot heti 10 dekában állapította meg. Így a zsirfejdag Muraszombatban kétszeresére emelkedik.

Az alispán rendelkezését örömmel üdvözljük, ismerve azt a sok panaszt, ami Muraszombatban a zsirfejdag alacsony volta miatt elhangzott.

Ha Budapesten jól és otthoniasan akarja érezni magát, keresse fel

**ANDREICS KÁROLY**

vendéglőjét

BUDAPEST VIII., Kerepesi ut 5.  
Keleti p. u. érkezési oldallal szemben.

A „VENDEK TALÁLKOZÓ HELYE”. Jó magyar konyha, finom fajdok.

## HIREK

— Áthelyezett utbiztosok. Vitéz Szücs István dr. főispán Peresztegy Miklós őrszentpéteri törvényhatósági utbiztos a muraszombati II., keleti, Szakály József szombathelyi törvényhatósági utbiztos a muraszombati I., nyugati, Hadnagy János községi törvényhatósági utbiztos a szombathelyi, Fejes László muraszombati törvényhatósági utbiztos pedig a községi utbiztos teendőit ellátásával bizta meg.

— Kórházba került a verekedő barkóci fiatalember. Stiblar Ferenc 20 esztendő barkóci legény verekedésbe keveredett. Verekedés közben bal lábát eltörte. A muraszombati kórházba szállították.

— Örszezta arcát favágás közben. Komár Lajos 21 éves kapcai lakos lát vágott. Fejszéje alól elpatant egy hasáb, pontosan a fiatalember arcába. Súlyos sérüléseivel a muraszombati kórházba került.

— A Muraszombati Önkéntes Tűzoltó Egyesület pártoló tagjai 2212 pengőt adtak össze az egyesület céljára. A Muraszombati Önkéntes Tűzoltó Egyesület pártoló tagjainak tagdíját Urszuleszku Péter borbélymester, az egyesület egyik régi és lelkes tagja gyűjtötte össze. Munkáját olyan lelkesedéssel végezte, hogy a tagok a szokásos tagdíjon felül kisebb nagyobb összegeket ajánlottak még külön fel az egyesület céljára. Így összesen 2212 pengő gyűlt össze.

## »MATEOSZ«

kirendeltség és fuvarvállaló iroda

## MURASZOMBAT

LENDVA-utca 23. - TELEFON 34

— Befejezés előtt a Mura SE sakkosztályának egyfordulós háziversenye. A Mura SE sakkosztálya dr. Nemező János ügyvéd irányítása mellett 13 résztvevővel háziversenyt rendezett. A háziverseny mérkőzéseit minden vasárnap délelőtt és csütörtökön este bonyolították le a Falik kávéházban. A verseny nagyjából befejeződött, már csak egy-két elmaradt mérkőzést kell lejátszani. Ezek lebonyolítása után közöljük a verseny eredményét. — A Mura sakkosztálya továbbra is élénken fog dolgozni, máris új háziversenyt készítenek vezetői elő. Egyben felállítják a muraszombati sakk rangsort.

— Vivőélet indul Muraszombatban. Majdnem ismeretlen még Muraszombatban a legszebb sportok egyike: a vivás. Ezen akart segíteni a vivősport néhány lelkes híve, elsősorban Kecskés Tibor csendőrfőhadnagy és Sáray Kálmán postafőnök, amikor elhatározta, hogy vivógárdát toboroz Muraszombatban. Egy hatos csapat már edzésbe is állott (Kecskés, dr. Nemező, Sáray, Schermann, Szász, Tóth), hogy március közepén propaganda mérkőzést rendezzen Muraszombatban az országos viszonylatban is híres szombathelyi vivók ellen.

— Felemelték a hadiségegy összegét. A Budapesti Közlöny január 30-i számában megjelent minisztériumi rendelet módosítja a hadiségegyezésről szóló eddigi rendelkezéseket. A régi jövedelmi határok helyett új jövedelmi határt állapít meg, még pedig az eddigi 100 P helyett 120 P, a havi 130 P helyett 150 P és a havi 180 P helyett havi 220 pengőt. A ren-

## Városi Mozi

Február 5-én, szombaton 17 és 19.30 ó.  
6-án, vasárnap 11.15, 15, 17 és 19.30 ó.  
7-én, hétfőn 19.30 ó.

## Csavargók

Izgalmas és kacagtató bonyodalmak egy elrabolt milliomos leány körül. A szerelem, kaland és humor világhírű filmje!

Február 10-én, csütörtökön 17 és 19.30 ó.  
11-én, pénteken 19.30 ó.

Vigjáték a gondtalan háboru előtti időkből:

## Nagyvilági nő

Gaby Morlay és Jules Berry

delet értelmében a segély összege is változik. A 12.000 lakosnál kisebb lélekszámú községben a legalább négy középiskolát végzett és az önálló iparos, kereskedő bevonultak feleség után, illetve, ha feleségük nem él, az első gyermek után 48 P, a többi hozzátartozó után fejenként 18 pengőt kapnak. Azok a bevonultak, akik négy középiskolát nem végeztek, illetve nem önálló iparosok vagy kereskedők, feleségük után 36 P, a többi hozzátartozó után pedig 18 pengőt kapnak.

— Ismeretterjesztő könyveket terjeszt a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület. A felszabadított területek közművelődési egyesületeinek „Vasgyűrű” munkaközössége a nemzetvédelmi propaganda miniszterrel karöltve könyvsorozatot ad ki, amelynek célja, a felszabadított területeken Magyarország életének ismertetése. A rendkívül értékes könyvsorozat kiadásában a VMKE is részt vállalt és tagjainak olcsó áron a sorozat minden egyes könyvéből 500 példányt biztosított. A könyvsorozat címe: „A Magyar Otthon Könyvtára”. A most kiadás alatt lévő könyvek címe: 1.) Jankovich Ferenc: A magyar irodalom kistükré. 2.) Cholnoky Jenő: Magyarország földrajzának kistükré. 3.) Benda Kálmán: A magyar történelem kistükré. 4.) dr. Kiss István: A magyar államszervezet kistükré. 5.) dr. Csiky János: A természettudományok kistükré. (A magyar őstermelők számára.) A könyvek március hó folyamán már meg is jelennek.

## S.P.O.R.T

MEGHÍVÓ

a Mura Sportegyesület f. évi február hó 12-én, szombaton este 8 órakor a Bánfi-vendéglőben levő egyesületi helyiségében tartandó

## XX. évi rendes közgyűlésére

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó (jegyzőkönyvvezető megválasztása, határozatképesség megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kijelölése),
2. A tisztikar beszámolója,
3. Szakszervezetek jelentése,
4. A számvizsgálóbizottság jelentése,
5. Indítványok feletti határozathozatal,
6. A tagdíjak megállapítása,
7. Az elnök, a tisztikar, a választmány és a számvizsgálóbizottság megválasztása,
8. Esetleges indítványok.

A közgyűlésen csak olyan indítványok (tárgysorozat 5. pontja) tárgyalhatók, amelyeket a közgyűlés megtartása előtt legalább 8 nappal 10 arra jogosult tag (17. §. 2. bekezdés) írásban, szabályszerűen benyújtott.

Amennyiben a fenti összehívott közgyűlésen a szavazatra jogosult tagok (17. §.) 1/5 része nem jelenne meg, akkor 1944. február hó 26-án, szombaton este 8 órakor ugyancsak az egyesület hivatalos helyiségében (Bánfi-vendéglő) új közgyűlés lesz, amely a megjelölt szavazatra jogosult tagok számára való tekintet nélkül, minden esetben határozatképes (28. §.)

S Z E B B J Ö V Ö T !

Lipics József Dr. Valent Gusztáv  
elnök. ügyv. elnök.

Péterke Rezső  
főtákar.

## FEBRUÁR 29-ÉN VÉGZŐDIK A KÖZÉPISKOLÁKBAN AZ ELSŐ FÉLÉV

Szinyei-Merse Jenő vallás és közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, amelyben kimondja, hogy a középiskolákban, a középfokú iskolákban és a szakiskolákban az 1943/44. tanév első fele február 29-ig tart. Ezekben az iskolákban az első félévi bizonyítványt február 29. napjának utolsó tanítási óráján kell kiosztani. Február vagy március első napján szünetnapot tartani nem szabad.

Ezek a rendelkezések nem vonatkoznak az ipari szakiskolákra és a népiskolákra: ezekben az iskolákban az első félév az idén is változatlanul január 31. napján végződik.

Az első félév meghosszabítása az iskolai rendtartásokban megállapított egyéb határnapokat nem érinti.

## JANUÁR 28-ÁN BELATINCON, 31-ÉN PEDIG AZ EGÉSZ MURAVI- DÉKEN LÉGIPIADÓ VOLT

Mult pénteken a déli órákban légi-riadót jeleztek Belatincon. Muraszombatban nem volt légi-riadó, habár itt is repülőgépbugást lehetett hallani. Az elemi iskolásokat, a polgáristákat és a kereskedelmistákat haza is küldték az iskolából. Belatincon a légi-riadó egy óráig tartott.

Hétfőn délelőtt negyed 12 órakor az egész Muravidéken légi-riadót jeleztek. A légi-riadó negyed 1 órakor ért véget. Ugyanebben az időben egész Nyugatdunántulon riadó volt.

Muraszombatban a közönség a riadó alatt meglehetősen fegyelmetlenül viselkedett.

## A KURIA IS JÓVÁHAGYTA LAPEINE JÁNOSNÉ FOGHÁZBÜN- TETÉSÉT

Megirtuk annakidején, hogy Lapeine János tanító felesége, Lapeine Jánosné murabaráti lakost nemzetgyalázásért a törvényszék 3 hónapi fogházbüntetésre ítélte. Lapeine Jánosné a felszabaduláskor nyilvánosan szidalmazta a magyarokat. Lapeinené ügye fellebezés miatt a tábla elé került, amely nem változtatta meg a törvényszék ítéletét. Lapeinené ismét fellebezett és ügyében a kuria mondta ki a végső szót. A kuria jóváhagyta az alsóbbfokú bíróságok ítéletét és ezzel Lapeinené 3 hónapi fogházbüntetése jogerőssé vált.

## FELSZAKITOTTA ÓRZÓJEHASÁT A MEGVADULT KÖZSÉGI BIKÁ

Zalaivánd községben Rousz Ferenc 43 éves gazda a községi bikát vezette ki az istállóból. A hatalmas állat utközben megvadult, nekiszorította Rouszt a falnak, majd kitepte magát a kezéből, rárohant a menekülő férfire és felöklelte. Szarvával Rousz hasát lépte fel, akit életveszélyes állapotban szállítottak be a muraszombati kórházba.

**Gyomorhajos! - Vesehajos!**  
TARTSON IVÓKURÁT  
A természetes szénsavas  
**PETÁNCI**  
GYÓGYVÍZ  
ÜDÍT — GYÓGYÍT  
Főraktár: MURASZOMBAT  
TELEFON 68.

## Dohánnyal megrakott bőrönddel igyekezett a határ felé Tisztogatás a csempész-fronton

Nem mindennapi érdekességű ügy foglalkoztatja a drávavásárhelyi csendőrséget. Történt ugyanis, hogy minap ismét egy 200 kilós hizót akartak át-csempészni Németországba. A felpuccolt féldisznókat kocsin két fiatalkorú vitte el Hétvezér községbe egy ismert csempészhez, akinek a disznókat továbbbitania kellett volna Németországba. A csempész félliter pálinkát adott a két fiatal legénynek, akik azonnal alaposan felittak. Hazafelé menet akkora bátorságuk kerekedett, hogy önálló vállalkozásba is kezdtek. Az egyik hegyi tanyát szemelték ki és szabályszerű támadás után a házbelieket fesszékel elkergetve 30 kiló zsirt, több ponyvát és egyéb elemelhető pakoltak fel kocsijukra. A tanyájukról kiűztek a farkashegyi bíróhoz szaladtak, akinek vezetésével több ember

üldözőbe vette a rablótámadást végrehajtó duhaj legényeket. Krizsopatak-nál sikerült is utólrni és elfogni őket, azt még elérték, hogy a rablott holmikot visszavitték a károsulthoz, de utánna a legények kereket oldottak. Az időközben értesített csendőrök azonban már szerencsésebbek voltak, mert nemcsak hogy a két garázda legényt fogták el, hanem utjuk során néhány csempészt is. Ezek közül kettő egy-egy dohánnyal megrakott bőrönddel igyekezett a határ felé, egy harmadik pedig négy pár kerékpárgumival megtömött hátizsákkal érkezett már a határtól.

A garázda legényeket beszállították a nagykanizsai ügyészségre, de megindult az eljárás a három csempész, sőt a feketén ölt és Németországba szánt disznó gazdája ellen is.

## Bezárják azt, aki 15 napon belül nem fizeti meg a kihágás miatt kiszabott büntetést

Rendelet a pénzbüntetések végrehajtásának meggyorsításáról

A belügyminiszter körrendeletet bocsátott ki, amely a pénzbüntetések végrehajtásának egyszerűsítéséről és meggyorsításáról intézkedik. Kimondja a rendelet, hogyha a vádlott a rendőri büntetőbíró által kiszabott pénzbüntetést a büntetőparancs vagy az ítélt jogerőre emelkedésétől számított 15 napon belül nem fizeti meg, akkor minden további felhívás, vagy figyelmeztetés nélkül elővezetés terhe alatt meg fogják idézni, hogy a nemfizetés esetére megállapított elzárást loganatosítsák.

Ha az elítélt úgy nyilatkozik, hogy a pénzbüntetés behajtása súlyos anyagi kárával járna, vagy saját, vagy

családjának megélhetését veszélyeztetné, vagy hogy a kiszabott pénzbüntetést 15 nap alatt meg nem fizeti, akkor a nemfizetés esetére megállapított elzárást rajta haladéktalanul végre fogják hajtani.

Ebben a körrendeletben elrendeli a belügyminiszter, hogy a háborúval kapcsolatos és súlyosabb beszámítás alá eső kihágások miatt kiszabott nagyobb pénzbüntetések minden esetben a legsürgősebben hajtsák végre, mert a büntetések csak akkor érik el kifizető céljukat, ha az elítélteknek a pénzbüntetést minél előbb meg is kell fizetni. A körrendelet a Budapesti Közlöny január 28-i számában jelent meg.

## LEVENTEÉLET

Szent László, a fegyelmezett levante példaképe

Szent László fényes harci sikereit, nagy alkotásait harmónikus életének köszönhetjük. Fiatalkora óta gyakorolta önmagát a vallásos és lovagias erényekben egyaránt. Egész életéből szinte kiragogy engedelmissége, fegyelmelztsége. Mint herceg nemcsak daliás természetével, mely vallásosságával vonzotta önmaga köré korának ifjúságát, hanem példás, öntudatos engedelmisségével, megjelenésében, viselkedésében, öltözködésében, cselekvésében és beszédmódjában megnyilvánuló fegyelmelztséggel. Önmagának mindenkor tudott parancsolni. Ezért imponált katonáinak is s a lovagi tornajátékok alkalmával lovag-társainak is.

A magyar levanteifjúságra a feltétlen engedelmisség és fegyelem szempontjából is óriási feladatok várnak. A magyar nép egyöntetűsége, rendszeretete, önfegyelme a levanteifjúság példája nyomán kell, hogy diadalra jusson. Különösen a jelen komoly történelmi idők megkívánják, hogy a nemzet érdekében a rend és fegyelem irányítsa mindannyiunk lépteit. Szent László élete s a magyar történelem annyi és oly szép eseménye igazolja, hogy akkor volt igazán nagy a magyar, amikor egy akarat élt lelkében és harcolni tudott oly hadsereggel, melyet a feltétlen és készséges engedelmisség, rend és fegyelem tett erőssé. Erre pedig a példát a magyar társadalom széles rétegei ma a levante ifjúságtól várják és nem minden alap nélkül. Mily öröm végig nézni azt a

levante csapatot, melynek élete és egész működése, Szent László példájára, kimagaslóan tükrözi a második levante törvényt. Minden levante egyet akar és egyet tesz, egyszerre és egyformán az engedelmisség és fegyelmelztség jegyében. Micsoda erő egy ilyen csapat! Hát még az a néhány milliós magyar levante ifjúság! Ereje, magávalsodró kemény tekintete azonban csak a szentlászlós önfegyelem árán tudja biztosítani az eszményi magyar ifjúság minden akadályt leküzdő megvalósítását.

A levante magánéletében is legyen mindig levante. Lelkének legjellemzőbb tulajdonságai legyenek a legnagyobb isteni, legősibb magyar katonai és lovagi erények. Otthon a családban, a műhelyben, a tanulóasztal mellett, a gyárban, az ekeszarv mellett, az utcán, vagy templomban, munkában, vagy szórakozásban és mindenütt önfegyelmet tanúsítson minden magyar levante akkor is, ha nincs mellette a parancsnoka, akkor is, ha egyedül van. Csak ilyen levanték jelenhetnek majd erőt a nagy levanteközösségben, csak ezen az uton haladva válhat a nemzet hasznos, építő tárgyává.

## HIREK MINDENFELŐL

— Csáktornya nagyközség régi előjáróságát felmentették és a főszolgabíró kinevezte az újat. Községi bíró Kopjár Ferenc szabómester lett.

— A „Muraköz” című csáktornyai lap társunk január 28-i számában a 70 éves Muraszombati Takarékpénztárról közölt elismerő cikket.

— Szombathelyen megalakult a vas megyei tejszövetkezetek szövetkezte. A megyében 100 tejszövetkezet működik.

— Pozsonyban a magyar asztaliteniszezők győztek a Tschammel kupáért folytatott nemzetközi versenyen a németek és szlovákok előtt.

— Miskolcon kikötőt építenek és hajózhatóvá teszik a Sajó folyót. A kikötő megkönnyíti a mátrai faszállításokat.

— Pécsen a kereskedelmi iskola tanulói munkahiány enyhítésére mezőgazdasági munkát vállaltak. A diákok répát szedtek egyik uradalomban.

— Szombathely új tűzoltólaktanyát épít. A laktanya építésére másfél millió pengőt irányozott elő a város.

— Albániával, Olaszország németek által megszállott részével és a Vatikánvárossal újból megnyitott a magyar postaforgalom, mint a postavezérgazgatóság közli.

— Debrecenben koporsókat vásárolt Köncs Antal mármaroszigeti kereskedő. Egyik koporsóba 24 kg. libazsirt és hizott libákat rejtett és úgy adta fel a koporsót személypoggyászként. A nehéz koporsó gyanus lett és leleplezték a ravasz kereskedőt.

**Barkász T.**

lőtt vad átvételi telep

SOPRON / MURASZOMBAT

Telefon 11-18.

Telefon 34.

— Izland fővárosában, Rejkjavikban a földből előtörő forróvízzel fűtenek. Az idén már a város háromnegyed része élvezi az ingyen fűtőanyagot.

— Indiában a diákok furcsa hajkenőcsöt használnak. A kenőcs állandóan hűvösen tartja a fejbőrt, élénkíti a vérkeringést az agyban és ezzel fokozza a szellemi képességeket.

— Spanyolország ellen idegháborút folytatnak a szövetségesek. Céljuk az, hogy Spanyolországot saját táborukba vonják. Ezzel kapcsolatban Jordana külügyminiszter beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy Spanyolország következetesen kitart semlegessége mellett.

— Argentína megszakította a diplomáciai viszonyt Németországgal és Japánnal.

— A szovjet lapok nyíltan elismerik, hogy a mezőgazdasági gépek elpusztulása miatt a tavaszi gazdasági munkák megindítása nagy nehézségekbe ütközik.

— Amerikában a háború következtében rohamosan emelkedik a házaságkötések száma. Eppen fordítottja ez az európai helyzetnek.

— Egyiptomban is rohamosan növekszik a drágaság. Ha egy árucikknek az árát a hatóság megállapítja, az azonnal eltűnik a piacról. A barnabőrű egyiptomiak is „feketéznek...”

## „SABARIA” rum és likörgyár

mindennemű szeszitalok gyártása és eladása

Cégt. BORLAY ENDRÉNÉ

SZOMBATHELY — THÖKÖLY IMRE UTCA 71. — TELEFON: 10-68

Legkötőbb italok! Legpontosabb kiszolgálás.





